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Protokoll zur Fachschaftsratsitzung am 19.04.2021
Anwesend: Rahel, Wiebke, Matthias, Anne-Kathrin, Ann-Kristin, Kristina, Miriam, André, Julia, Leonie, Lina, Laura

TOP 1 Begrüßung und Formalia
Rahel eröffnet die Sitzung um 16:20. Die Sitzung ist beschlussfähig.
Laura protokolliert. Das Protokoll der Sitzung vom 25.02.2021 wird auf der nächsten Sitzung beschlossen, da es erst eine Stunde vor Sitzungsbeginn versendet wurde.
Ann-Kristin bittet um die Korrektur des Kontostands (Tippfehler: 1367,00€, korrekt: 1267,00€) im Protokoll vom 20.01.2021. Unter Vorbehalt, das dieser Fehler korrigiert wird, wird das Protokoll angenommen.
Der Kontostand beträgt 2190,10€.
Die Tagesordnung wird ohne Gegenrede angenommen.
TOP 2 Berichte aus den Teams
Vorstand Das Thesenpapier über die Bachelormodule wird versendet, damit dieses noch vor der nächsten IVS an die Professores geht.
Finanzen Am 30.03.2021 wurde erfolgreich die Kassen- und Rechnungsprüfung durchgeführt.
Beratung Es ging eine Mail bei der Fachschaft ein, in der es um die Anmeldung im BOSS ging. Matthias hat dies mit der Studierenden und Prof. Maurer geklärt. Generell gilt: Nachtragungen sind im BOSS immer möglich. Kristina und Marvin setzen sich zusammen, um eine wöchentliche digitale Sprechstunde über die StuHi anzubieten.
Frühstück Das digitale Frühstück hat wieder gestartet. Wer möchte, kann jeden Dienstag ab 09 Uhr dazustoßen. Der Link findet sich auf Instagram unter dem Post und im Moodle-Raum.
Internet Wiebke hat uns über den AStA auf die Liste der Fachschaften gesetzt, die ebenfalls das neue Design der Webseite wünschen. Anfragen per E-Mail hat Wiebke beantwortet oder an die StuHi (allgemeine E-Mail Adresse) weiter verwiesen. Die StuHi soll sich auf der Instagram-Seite der Fachschaft vorstellen. Laura und Matthias nehmen es mit auf die nächste Mitarbeitendensitzung der StuHi. Anne-Kathrin wird darum gebeten, mehrere Sachen zu teilen: 1. Die Stellenausschreibung für die StuHi, 2. Die Morgenandacht der ESG, 3. Den Beginn der Ringvorlesung.
IVS Die nächste IVS findet am 28.04.2021 statt.
FSRK Jana und Marvin sind beide nicht anwesend. Morgen (20.04.2021) findet eine Finanz-FSRK statt. Lukas hat Seminar, Ann-Kristin hat eine Terminüberschneidung, versucht diesen aber zu verlegen. Julia könnte die Vertretung übernehmen. Ann-Kristin und Julia sprechen sich ab.
Fakultätsrat Im Sommer sollen wieder große Klausuren in den Westfalenhallen und den großen Hörsälen geschrieben werden. Es wird auf die Lizenz der TU Dortmund mit dem Filehosting-Dienst Sciebo hingewiesen, die allen Mitarbeitenden und Studierenden kostenlos zur Verfügung steht. Es wurde auf die Ausrichtung des SETh 2021_02 vom 18.-20.06.2021 in Dortmund (digital) aufmerksam gemacht.
Nach der letzten Fachschaftsratsitzung hat sich Laura mit der Gleichstellungs-beauftragten, Frau Laura Nette, in Verbindung gesetzt. Sie stellt sich als Ansprechperson für betroffene Person zur Verfügung. Laura stellt Anne-Kathrin einen Info-Post zur Verfügung, der darauf hinweist. Ebenfalls wurde eine Rundmail an alle Dozierenden der Fakultät gesendet, die die Thematik und präventive Maßnahmen aufgreift.
ESG Rahel weist auf die Andacht jeden Freitag morgen (09:00-09:30 Uhr) in der St.-Margareta-Kirche hin. Bitte bringt eine Maske mit und haltet die Abstandsregeln ein.
Weitere Berichte: Zusammenarbeit mit den Katholiken	Von Seite der Katholiken her gibt es den Wunsch nach einem Informationsaustausch. Das letzte Treffen hat allerdings gezeigt, dass die Katholiken der Meinung sind, dass sich die Arbeitsweise des Rates Evangelische Theologie auf den Rat Katholische Theologie nicht übertragen lässt. Eine Fusion und auch eine weitere „Beratung“ ist derzeit (digital!) von unserer Seite nicht fruchtbar. In Zukunft sollen aber wieder gemeinsame Veranstaltungen (Spieleabend, Grillabend) durchgeführt werden.
TOP 3 Finanzen
Laura reicht die Rechnung der Materialkisten beim Finanzteam ein. Die Erstattung kann sich jedoch verzögern, weil derzeit noch nicht alle Personen des neuen Finanzteams bei der Sparkasse freigeschaltet sind.
TOP 4 SETh in Dortmund
Laura hat Prof. Maurer angefragt. Er übernimmt die Andacht am Freitag (18.06.2021) und bittet, dass ein Thema vorgeben wird. Rahel hat Matthias von Westerholt angefragt, damit die ESG auch vertreten ist. Er soll die Andacht am Samstag übernehmen. ( Nachtrag: Matthias von Westerholt übernimmt die Andacht am Samstagaben) Weiterhin sollen ein Grußwort von Prof. Ostmeyer und evtl. Prof. Schuck eingeholt werden.

Es soll eine digitale Rundführung durch Dortmund und das Institut an der Universität für die Teilnehmenden vorbereitet werden. Die Videos sollen so zusammengefügt werden, dass die Wege und Abzweigungen frei gewählt werden können und individuelle Routen entstehen. Koordination: Matthias.

Es soll für die Andacht eine Kleinigkeit im Rahmen von bis zu 5€/St. versendet werden. Es wird darauf hingewiesen, dass die Materialien möglichst nachhaltig ausgewählt werden. Wiebke beantragt daher 300,00€, um diese kleinen Päckchen zu finanzieren.

Die Entscheidung wird auf die nächste Fachschaftsratssitzung vertagt, die Mitte Mai stattfinden soll.

TOP 5 Treffen mit dem Dekanat
Am Mittwoch, dem 21.04.2021, findet um 10:30 Uhr ein Gespräch mit dem Dekanat statt. Laura, Rahel werden da sein.
Es soll vorrangig um den Umgang mit Plagiatsfällen in der Fakultät gehen. Aus dem Rat kommen bis jetzt keine weiteren Anliegen, die besprochen werden sollen.
TOP 6 Sonstiges
Wir haben eine E-Mail vom AStA bekommen mit einem Hinweis des Rektors. Die Universität möchte in jedem Institut eine oder mehrere Ansprechpersonen aus dem Fachschaftsrat motivieren, sich als Kontakte bereitzustellen, die positiv getesteten Personen, die noch keine Möglichkeit hatten, sich ein soziales Umfeld in Dortmund aufzubauen, mit Einkäufen, Erledigungen etc. helfen. Ann-Kristin erklärt sich bereit, diese Aufgabe zu übernehmen.

Rahel schließt die Sitzung um 17:25 Uhr.
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